

# El futbol, hoy

ALBAGETE, 2  
HELLIN, 1

(Mañana información de este encuentro, con prueba de nuevos jugadores, por nuestro crítico deportivo "LEWIS").

# LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Depósito Legal AB-7-1958  
Año VII — Núm. 1.735  
Albacete, Jueves, 29  
de enero de 1959  
Redacción, Administración  
y Talleres  
Saturnino López, 14  
Apartado de Correos, 63  
Teléfonos: 2794 y 2795  
Precio 1,20 PESETAS

## La festividad de San Francisco de Sales en Albacete

### Los periodistas celebran diversos actos en honor de su Patrón

Con diversos actos se ha celebrado la festividad de San Francisco de Sales, Patrón de los periodistas. Nuestro diario ha organizado un breve y sencillo programa conmemorativo, que ha agudado a todos los camaradas que conviven en la labor de Prensa como en las emisoras locales, debiendo hacer mención de los viejos periodistas y ese grupo de buenos amigos nuestros que acuden siempre a asociarse con las señaladas fechas de la familia periodística.

Los actos comenzaron con la Santa Misa, que tuvo lugar en la parroquia de la Asunción. Ofició el Santo Sacrificio el Padre don Julián Chizano, que en una bella lección de verdad cristiana, aludió a los atributos del periodista: verdad, luz, camino, vida, haciendo una sentida exhortación al amor humano, del que los hombres se han separado, creando este clima de desasosiego y de inquietud, que hace urgente la necesidad de restaurar el amor.

Presidieron la ceremonia, el secretario general del Gobierno Civil, don Angel Malagón, que ostentaba la representación del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; el alcalde de la ciudad, don Carlos Belmonte; el delegado de Información y Turismo, don Gerardo Sánchez Román, y el vicepresidente de la Diputación, don Antonio Rodenas González, con nuestro director, don Antonio Andújar Balsalobre. En lugares preferentes tomaron asiento los directores de las emisoras de "Radio Albacete" y "Radio Juventud", señores Cuevas López y Cuenca Enguidanos; delegado provincial de Sindicatos, don Francisco Javier Márquez Argüelles; magistrado de Trabajo, don Juan José García Carbonell; decano del Colegio de Abogados, don Matías Gotor Perier; y forman la Mesa los magistrados del Albacete, señores Puente, Balompié, don Policarpo Veloso, Ortiz de Rozas y Tornero Lajara y otras personalidades.

Asistieron también redactores de las emisoras locales y numerosos amigos de los periodistas.

Terminada la Santa Misa, las autoridades y personalidades y camaradas de las emisoras y Prensa locales, se trasladaron a los locales de este diario donde se sirvió un vino español, haciendo los honores nuestro director, señor Andújar, y el administrador-gerente, señor García Munera.

(Pasa a la pág. SEXTA)

## Occidente, más cerca que nunca de preparar una conferencia de ministros de los «Cuatro Grandes»

### Lugar probable de la reunión: Ginebra

LONDRES, 29.—En ciertos bien informados ha sido declarado que Occidente está ahora más cerca que nunca de proponer una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, con Rusia, para resolver el problema de Alemania.

Pero se ha puesto de relieve que aunque la fecha propuesta será para abril, el día definitivo no ha sido fijado aún.

Al parecer, la sede de la

ros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, EE. UU., Francia (Pasa a la pág. SEXTA)

### A Sofía se le quemó el sombrero

HOLLYWOOD, 29.—La actriz italiana del cine Sofía Loren ha estado a punto de quedar desfigurada al incendiarse el sombrero que llevaba, cuando se hallaba en los estudios de la Paramount, en espera de trabajar ante las cámaras.—Efe

## Hoy, San Francisco de Sales

Por Francisco Fuentes  
Canónigo de la Santa Iglesia Catedral

Es tarea obligada, en esta fecha, trazar unas breves líneas, aun que sean torpes y deshilvanadas, que sirvan de homenaje y ofrenda a San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas católicos.

La mejor definición de su vida y de su obra la hizo, ahora mismo no recuerdo quién, poco uos souair o suri estas mismas palabras: San Francisco de Sales es la traducción de la santidad al estilo maravilloso y humano de la dulzura y de la caridad, empapadas de sabroso zumo de belleza literaria.

Fue San Francisco de Sales un modelo de educación perfecta. No es la suya una santidad inasequible y aparatosa, sino franca, sonriente y humana, sin estridencias ni fofonías empalagosas, siempre en los labios y en la pluma el azúcar de la devoción varonil y entera.

Creo que su gran mérito consistió en eso precisamente. En conseguir transformar en virtudes sus excelentes cualidades humanas. En lograr la modificación de su carácter, violento y arrollador, encrespado de fogosidad temperamental—según dicen sus biógrafos—trocándolo, a golpes de ascetismo tenaz, en dulzura de piadosas mieles.

Los periodistas y escritores católicos tienen en San Francisco de Sales una lección permanente de buen ejemplo. Porque no sólo fue un escritor religioso de primera línea, sino un maestro de es-



## Ha comenzado en Madrid, la vista del "Caso Jarabo"

### El procesado explicó sus crímenes, haciendo alarde de una gran serenidad

MADRID, 29.—La vista contra José Manuel María Jarabo Pérez-Morris, ha comenzado esta mañana, a las diez y media, en medio de una enorme expectación, ante la Sección Quinta de la Audiencia Provincial, ante la que se extendía una enorme masa de curiosos que llegaba a todo lo largo de Márquez de la Enseñada hasta la calle de Génova.

A las diez y cuarto, el acusado fue conducido a la sala y el presidente de la misma, don Antonio Ochoa Olaya, ordenó se diera la voz de "audiencia pública". Tras de apercebir al acusado para que dijera la verdad, la Presidencia concedió la palabra al Ministerio Público, señor González Zapatero, Esponente de la causa el del Colegio de Abogados, señor Fernández Lomana, don Matías Gotor Perier; y forman la Mesa los magistrados del Albacete, señores Puente, Balompié, don Policarpo Veloso, Ortiz de Rozas y Tornero Lajara y otras personalidades.

El Ministerio Fiscal co-

menzó su interrogatorio preguntando al procesado sobre su vida, todavía niño, en Madrid, cuando asistía a las clases en el Colegio del Pilar. A lo largo del interrogatorio el procesado manifiesta que en 1930 marchó a Puerto Rico, donde se casó y se divorció; que fue detenido, procesado y condenado en los Estados Unidos por hacer fotografías "inmorales" y no por trata de blancas, continúa afirmando Pérez-Morris, como se ha dicho. Vuelve a España hacia 1950 y trabaja hasta el cincuenta y tres en diversos asuntos comerciales. Su familia, por otra parte, le envía dinero y a partir de 1953 solamente de esos envíos vive. Usó varios nombres falsos y poseía dos pistolas, una "FN", que compró a un sereno y una "Walter", regalo de un amigo suyo extranjero.

A preguntas del señor González Zapatero, aclaró cómo conoció a Félix y a Emilio, dos de sus víctimas, y asegura que en algunas ocasiones éstos

la exigieron hasta el ciento por ciento de intereses sobre lo que empeñó. "Lo normal—siempre manifestaciones de Jarabo— (Pasa a la pág. SEXTA)

## Para abordar la crisis de transformación y evolución de la organización sindical

### Se celebrará en Madrid un Consejo de carácter nacional

MADRID, 29.—"Existe el propósito de abordar la crisis de transformación y evolución de la organización sindical española, marcando nuevas directrices, y, al efecto, se celebrará en Madrid un consejo de carácter nacional, en el que participarán personalidades relevantes de todas las tendencias especializadas en Sociología y Economía", según ha manifestado a un redactor de "Arriba", el vicesecretario nacional de Ordenación Social, señor Mateu de Ros.

A partir de esta reunión—agregó—el consejo social de la organización sindical tendrá un carácter de órgano permanente. Las ponencias del consejo versarán so-

bre la empresa, el empleo, política del salario, política de seguridad social y política social agraria. Asistirán a las reuniones, catedráticos, juristas, expertos en materias sindicales y los dirigentes de los sindicatos nacionales y las organizaciones de provincias, así como representantes de diversos países, todos los agregados laborales de las diferentes embajadas y legaciones acreditadas en Madrid y los cuatro agregados laborales que tiene España en el extranjero.

También han sido especialmente invitados la Organización Internacional de Trabajo y técnicos de seguridad social francesa, belgas y ale-

El consejo, que se celebrará probablemente en el mes de marzo, discutirá las cinco ponencias antes reseñadas, que constituyen la base de la preocupación social del mundo entero y, al efecto, ya están ultimados los trabajos de cada una de las cinco comisiones de estudio.

Serán miembros representativos en el consejo todos los presidentes de los sindicatos nacionales, los procuradores en Cortes designados en razón de ser técnicos u obreros, cinco presidentes de las juntas sociales de cada provincia, elegidos por ellos mismos entre las más características de la producción de cada provincia, cincuenta representantes de los jurados de empresa y otras personas que por su solvencia y experiencia deban ser consejeros.—Cifra

## El ministro de Información y Turismo presidió en Madrid la misa en honor de San Francisco de Sales

MADRID, 29.—Con motivo de celebrarse hoy la festividad de San Francisco de Sales, Patrón de los periodistas, se celebró una función religiosa en la Iglesia Parroquial de San Martín.

Concurrieron a la misa el ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado; el subdirector de

Prensa, señor Gutiérrez Durán; el embajador y presidente de la Asociación de la Prensa, don Manuel Aznar, con los miembros de la Junta Directiva de la Asociación, el presidente de la Diputación, marqués de la Valdivia, y el primer teniente de alcalde, don José María Soler y Díaz de Guisjarro.—

## Un sacerdote muerto

### En accidente de carretera

BARCELONA, 29.—En un accidente de motocicleta ocurrido cerca de Villafranca del Panadés, resultó muerto el párroco de Torrelas de Foix, don Salvador Pou Gabe, cuando se dirigía al pueblo de Avinonet, donde había de pronunciar un sermón. Chocó con un camión que se hallaba parado en la carretera.—Cifra.

# Nuestra ciudad

**PERFIL DEL DIA**

**Nuestro Patrón**

Hoy, nuestro Patrón, Día grande para la Prensa española. Día en que los ángeles visitan nuestra casa y dejan en la pluma fantasía de estrellas, plumas de sus propias alas.

Hoy, día grande la Prensa española, de la más sincera y honesta Prensa del mundo, con esa sinceridad todo corazón del Santo Francisco, con esa honestidad, toda sencillez del alma del Santo de Sales, el trabajo se hace oración y la alegría promesa.

Hoy, día grande de la Prensa española, los periodistas ven junto a sí a las gentes que conviven, que viven y están, en relación con quienes han hecho de la trinchera del periodismo baluarte de la Patria. Amigos y compañeros que comparten el oficio y la vocación. Amigos y compañeros que también rezan a San Francisco de Sales.

Hoy, nuestra pluma quisiera tener el vuelo de las plumas de las alas de esos ángeles que presentimos a nuestro alrededor y quisieramos también pedir a esos ángeles muchas cosas. Entre ellas la gracia del vuelo, la espuma de su blancura. Y a San Francisco...

San Francisco andará sonriente por todas las mesas de la redacción de todos los periódicos españoles, mirará curioso el repiqueteo insistente de los teletipos, corregirá amoroso alguna travesía errata sobre la platina de los talleres. Y preparará original para mañana...

Esta presencia, este presentimiento de la compañía del Santo Francisco, quisieramos que fuera siempre con nosotros. Que a todas horas la sintiéramos, la presintiéramos a nuestro lado. Se lo hemos pedido hoy; se lo pedimos siempre. Y el Santo, el Santo Patrón de los periodistas, no nos abandona. Pues el que sabe de la alegría y la amargura de escribir con el corazón por delante, va dejando grabado en nuestra alma ese original para mañana, que ha de ser en la eternidad, la mejor página escrita, la noticia más exacta de nuestro paso por la tierra...

CUENCA

**Hace 37 años**

**Noticias de «El Diario de Albacete»**

DOMINGO, 29 DE ENERO DE 1922

Hoy se celebrará en la Academia de Ciencias, la solemne recepción de don Amalio Gimeno.

Ha sido autorizada para prestar el servicio telefónico provincial la estación telegráfica del Estado, de Tarragona de la Mancha.

Se han desmentido los rumores referentes a la repatriación de fuerzas de Marruecos. Persistirá la política defensiva hasta liquidar la campaña acordada como consecuencia del desastre.

**Se necesita**

Oficial herrador. Informes en Colegio Oficial de Veterinarios.

Para todas las cumplidoras que estén realizando el Servicio Social, la S. Femenina organiza excursiones a distintos países de Europa. Visita Italia, Francia, Suiza, Centro Europa en un magnífico autopullman y en compañía de jóvenes de todas las provincias españolas. Excursiones de alegría y diversión con un fin cultural.

**Hermanidad Sindical Local de Labradores y Ganaderos de Tobarra**

**BANDO**

Por medio del presente se hace saber a todos los propietarios y arrendatarios de este término municipal, que el padrón para el pago de las Cuotas de Guardería y Sindical para el presente año 1959, se encuentra expuesto al público en el tablon de anuncios de esta entidad.

El plazo de exposición caduca a los quince días siguientes del que aparece el presente bando en el Boletín "Oficial de la Provincia"; transcurrido el mismo los que no hayan presentado reclamación, se les considerará que están conformes con las extensiones y cuotas asignadas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Tobarra, a 26 de enero de 1959.  
EL JEFE DE LA HERMANDAD

**Farmacias de guardia**

**PARA ESTA NOCHE**  
Don Fulgencio Lozano, Telef. Gallego, 11; don Angel Molina, Feria, 45.

**PARA MAÑANA (Servicio de día)**  
Don Pedro López, Saturnino, López, 8; doña Carmen Serra, Benavente, 44; don Paulino Cuervas-Mons, Avenida Rodríguez Acosta, 3; don Juan del Pozo, Mayor, 61, y doña María Lillo, Carretera de Madrid, 2.

**SERVICIO NOCTURNO DE PRACTICANTES**  
Cruz Roja.—Llamar al teléfono 1402

**SERVICIO AMBULANCIA DE "AUXILIO SOCIAL"**  
Llamar al teléfono 1770

**HIPOTECAS**

En 24 horas. Directamente con la propiedad. Absténganse curiosos. Apartado de Correos, 43. Villarrobledo (Albacete)

**La festividad de Ntra. Señora de la Luz**

**Nota de la Delegación Provincial de Trabajo**

En el Consejo de Ministros celebrado el día 23 de los corrientes ha sido declarada festivo y recuperable el lunes dos de febrero próximo, Nuestra Señora de la Luz, en todas las industrias encuadradas en el Sindicato Nacional de Agua, Gas y Electricidad.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

**Coloquio sobre toros**

Como en semanas anteriores, el próximo viernes a las 8 de la tarde y en el Hogar del Cadete, situado junto al Cine Astoria, tendrá lugar un animado coloquio sobre tema taurino en el que intervendrán críticos de nuestra Prensa y Radio, aficionados y toreros y novilleros, los cuales responderán a las preguntas de los asistentes. La entrada es libre para todo el que voluntariamente lo desee, incluso personas mayores y no afiliados al F. de J.

**Con fidelidad...**

(Viene de la pag. SEXTA) carnet de la Dirección General de Prensa sabemos bien la responsabilidad que entraña apartarse de la verdad. Cuando el fallecido Pío XII habló a los periodistas les "rogó" — por decirlo así — que fueran siempre fieles a la verdad pues de nuestra pluma y de nuestras palabras dependía toda la verdad de cada nación, de cada país. "Fidelidad íntegra y total" es el lema de los periodistas, de los que pasamos horas y horas frente a las cuartillas porque los miles de lectores que leen los trabajos deben "ver la verdad", sincera sin engaños ni ficciones.

Toda cumplidora que esté realizando el Servicio Social, puede escoger entre las tres excursiones que la Sección Femenina organiza para ellas. Una a Italia, otra a Francia e Italia y la tercera a Centro Europa.

**Cursillo de precapacitación social sindical superior de la Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes**

**Don Pedro Higuera Guerrero, inspector de Trabajo dió la tercera conferencia del curso**

En el salón de actos del Hogar de la Falange, a las 7:15 de la tarde tuvo lugar ayer la tercera conferencia del Cursillo de Precapacitación Social-Sindical Superior que para productores menores ha organizado la Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes.

Ocupaban la presidencia el jefe de la Sección de Centros de Trabajo, don Miguel Aparicio Marín y el inspector de la Delegación de Trabajo, don Pedro Higuera Guerrero, este último en calidad de conferenciante.

Comenzó el acto con unas breves palabras de salutación y agradecimiento por parte del Frente de Juventudes hacia el señor Higuera que venía así a colaborar en la formación de la juventud trabajadora.

El señor Higuera Guerrero inició su conferencia sobre el tema "Los pactos colectivos sindicales", que resultó muy fluida y documentada, manteniendo la atención de los cursillistas. Hizo historia de cómo habían nacido anteriormente a nuestro Movimiento las doctrinas individuales, colectivas e intervencionistas, para después definir lo que son los convenios colectivos, diciendo que eran "convenios que tienden a fomentar el espíritu de justicia social, el sentido de unidad de producción y la comunidad de trabajo, así como la mejora del nivel de vida de los trabajadores y la elevación de la productividad". Luego resaltó los tres fines más importantes que los Convenios Colectivos Sindicales persiguen cuales son: La mejora del nivel de vida de la clase trabajadora; la armonía y paz social y la elevación de la productividad.

Después señaló que en diversos países también existen los pactos colectivos que por sus sistemas podían dividirse en dos grupos: El sistema francés y el sistema

americano operante en los Estados Unidos.

El Sistema español adaptado a la psicología de nuestro pueblo y a las especiales características de nuestra Organización Sindical es un sistema sui generis, ya que difiere de los sistemas análogos.

Hizo referencia más tarde al Fuero del Trabajo y añadió que con la Ley de Convenios Colectivos Sindicales se quiere facilitar la marcha de las instituciones laborales por el camino del progreso para alcanzar las metas gloriosas anheladas por todos y propugnadas por el Movimiento Nacional que conviertan en realidades la alegre paz y el ansiado amanecer de España.

La disertación del señor Higuera Guerrero fue premiada por todos los asistentes con un nutrido aplauso.

Esta tarde a la misma hora y en el mismo salón, pronunciará la cuarta conferencia del ciclo el joven abogado y poeta, don Ramón Bello Bañón, sobre el tema "La poesía del trabajo".

**Calificación moral de espectáculos**

- «Rufufu». — 3. — Mayores.
- «La melodía misteriosa». — 3. — Mayores.
- «Francis en las carreras». — 1 Para todos.
- «El pequeño ruiseñor». — 2 Jóvenes.
- «La alegre caravana». — 2 Jóvenes.
- «Sissi emperatriz». — 2 Jóvenes.
- «El árbol de la vida». — 4 Peligrosa (censura pro.).
- «Un indiano en Moratilla». — 3 Mayores.
- «Sueños de oro». — 3 Mayores.
- «La infame». — Sin censura.

## Cartelera de espectáculos

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

EMPRESA L.M.S.

**Capitol**  
Continua de 5'30 a 1  
GRAN PROGRAMA DOBLE  
(Tolerado menores)  
**SISSI, EMPERATRIZ**  
en technicolor  
(Pases 5'30, 8'30 y 11'30)  
Y  
**LA ALEGRE CARAVANA**  
Pases 7 y 10

**Gran Hotel**  
Continua de 4'30 a 1  
**Complementos**  
Y  
ESTRENO de la superproducción cinemaScope y soberbio technicolor  
**EL ARBOL DE LA VIDA**  
(No tolerada)  
(Pases 4'30 7'15 y 10'15)  
Debido al largo metraje de la película se ruega al distinguido público puntual asistencia

**Productor (A)**  
Continua de 5 a 1  
SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE  
(No tolerado)  
**RUFUFU**  
(Pases 5, 8'15 y 11'20)  
Y  
**La melodía misteriosa**  
(Pases 6'40 y 10)

**Productor (B)**  
(CASA SINDICAL)  
Continua de 5'15 a 1  
MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE  
(Tolerado menores)  
**FRANCIS, EN LAS CARRERAS**  
(Pases 5'15, 7'50 y 10'30)  
Y  
**EL PEQUEÑO RUISEÑOR**  
(Pases 6'30 y 9 11'45)

**Astoria**  
Continua de 5'30 a 1  
DOS PELICULAS DOS ESTRENOS  
(No tolerados)  
**LA INFAME**  
(Pases 5'30, 8'30 y 11'30)  
Y  
**Un indiano en Moratilla**  
(Pases 7 y 10)

**Teatro Circo**  
Continua de 5'30 a 1  
**Complementos**  
Y  
ESTRENO  
**Sueños de oro**  
(No tolerada)  
(Pases 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15)



# PARA TI, MUJER



(Modas, cocina, belleza y reportajes)

## Ellas, su pelo y... otras cosas

Por Leandro de la Vega

La peluca: he aquí el "último grito" de la moda femenina. Una moda con mil razones para alarmarnos, porque quienes la preconizan son las elegantes y, lo que es peor, las estrellas cinematográficas—los ídolos—dependientemente de las exigencias del "plató".

Habrà quien no lo entienda, pero la cosa es bien sencilla: Consiste la tal novedad en, como por el vestuario, poder gozar de cortes y colores de pelo tan distintos como el momento social o el mero capricho "exijan". Por el día aconsejan las precursoras—deben lucirse tonos de acuerdo con la luz, y a ser posible de acuerdo con el color del propio pelo; por la noche, siempre tonos encendidos, luminosos, destellantes. La longura de los cabellos obedecerá, asimismo, a los cánones que, sobre la marcha, se irán dictando. Eso es todo.

Eso es todo... para ellas, claro. Mas, entre nosotros, cabe preguntarse: ¿Qué hay detrás de todo esto? Confesemos que apenas nos ha dado tiempo para pensarlo. Este "grito" nos ha sorprendido en pleno gozo de ver como la difícil moda "saco" va sucumbiendo ante el imperativo de unas nuevas ideaciones que si tampoco son una maravilla, al menos nos devuelven a la mujer en una imagen bastante parecida a como tenemos pensada a la mujer normal. Pero algo habrá, no lo duden; Evidentemente no se ha pasado los años dedicando sus días a cuidarse primorosamente los cabellos, su arma de atracción por excelencia, para, de pronto, hacer en ella un lastimoso desmoche y ocultarla bajo artilugios que hasta el viento puede hacer peligrosos. Algo habrá.

Claro que también puede ser por eso mismo por el aquel del atractivo; vaya usted a saber. Pero, de uno u otro modo, esta alarma no ha nacido en vano y así se nos ocurre que es urgente la intervención de los psicólogos y, si preciso fuera, de los psiquiatras. Hay una legitimidad biológica—sobre la cual no vamos a especular—que exige, se trata, entre otras cosas, de algo que el hombre siempre ha adorado—léase a los poetas de todos los tiempos—y de algo tan importante en esta hora de las emancipaciones como ser uno de los pocos signos diferenciales que iban quedando en la tan debatida cuestión de los sexos.

Pueden ellas argüir que el pelo es suyo; en cuyo caso no nos queda otro remedio que dar fuego a las pelucas, atarles las manos y procesar al angelito ese que dió a luz tan generosa idea. Pueden preterir, y ello sería más inteligente, que la vida moderna no deja tiempo para el cuidado del cabello y que teniendo que ir con un pase de peine basta, estando para una ocasión la susodicha peluca, que no es—en su opinión—sino un peinado permanente—con adornos y todo—que no tarda en ponerse o quitarse más que un gorro cualquiera. Pueden, en fin, argumentar echando mano de la tan cacareada necesidad de transformación que biológicamente ha jugado siempre un papel tan importante en la historia humana; y hasta puede haber alguna ingenua que cite a Mesalina, o a Faustina y sus cuatrocientas pelucas, y, si es un poco más culta, al abate de La Riviere y las pelucas "in folio", o de tres pisos, de las que Isabel de Inglaterra tenía más de ochenta y que, a pesar de ser gran fomento de parásitos repugnantes y motivo de no pocas apoplejías, tanto privaron en las barrocas Cortes de Francia, Inglaterra y aún de la siempre austera España.

Pero no será suficiente; no debe serlo. Pasemos porque en menos de cuarenta años el pelo de la mujer haya venido menguando paulatinamente y sido objeto de mil experiencias endiabladas que, en el último de los casos, tenían hasta gracia; pasemos—y ya será mucho pasar—porque en virtud de unas raras artes químicas el negro endrina puede trocarse en rubio germánico o viceversa; pasemos—ya en el colmo de la condescendencia—por la epidemia de los "reflejos" esos que llaman metálicos... Pero, ¡alto ahí! no por las pelucas; y en tanto los psicólogos y psiquiatras dan en el quid motor de tal novismo, ahí va nuestra principal razón:

Recuerdan ustedes que hace poco el no va más de la moda quedó en el disfrute efectivo del color de ojos a voluntad por obra y gracia de un óptico neoyorquino? Pues, sabido esto, no ignorando (Pasa a la pág. CUARTA)

## La infección del punto a mano es ya una epidemia

### Motivo de moda, juego y evasión y gancho para "pescar" marido

MADRID.—(Servicio de Argos especial para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción.)

Los trabajos femeninos más antiguos es el punto. La reina Isabel de Inglaterra, en 1596, se vanagloriaba de haberse hecho las medias más bonitas que se pudieran imaginar. Ahora vuelve el punto a mano con todo su furor, y es a la vez juego y pasatiempo, motivo de moda y gancho para "pescar" marido con el cebo de la laboriosidad.

Un psicólogo podría interpretar la boga del punto a mano, mas en auge entre las chicas jóvenes que entre las gama de edad, como un deseo de evasión y de evasión típico de la mujer moderna. "No sé por que me agrada tanto hacer punto—nos ha manifestado una joven señora—. En realidad, los jerseys me los podría comprar, ahorrándome tiempo y cansancio; pero en cuanto cojo las agujas ya no las puedo dejar."

Otra señora nos ha declarado sinceramente que haciendo a mano se divierte y no le pesa el trabajo, porque tiene la impresión de que se hace útil. Eso de "sentirse útil" tiene mucha importancia para una mujer. Si puede agregar que el hacer punto satisface el deseo de "crear", que es fundamentalmente del ánimo femenino.

Las aficionadas al punto forman legión y cada vez tienen más proselitistas. En su cuarto de labor, se oyen palabrarías cuyo significado se escapa al profano en la materia: "Cuatro del derecho cuatro del revés, menguar..." y si alguien se les acerca,

ellas levantan la voz, dando a entender que no quieren ser distradas en su trabajo. Admirable laboriosidad. Este retorno al punto a mano es bastante reciente hasta no hace mucho, las señoras elegantes no osaban llevar gorros o chaquetas tejidos a mano, o limitaban esta actividad a hacer pequeñas prendas para los niños. Pero, desde hace unos años, los hilos para tejer con agujas se han impuesto de un modo absoluto para toda clase de labores, no ya para jerseys, sino hasta para tardas y blusas y trajes completos.

Las fabricas, a fin de no quedar inactivas, han tenido que emplear sus máquinas para hacer prendas que imitaban a la perfección las confeccionadas a mano, a la vez que lanzan nuevos modelos con la misma técnica, que vuelven loca a las mujeres examinándolos, con los ojos desorbitados, punto por punto, para copiarlos después, con agujas exactamente iguales.

Las revistas de modas han acogido con entusiasmo la nueva tendencia y destinan muchas páginas a explicar la confección de modelos cada vez elegantes y audaces. Con este motivo, los modelos se han alterado; ahora son las mamás las que visitan, con prendas de punto de mano, mientras los pequeños tienen que contentarse con las confeccionadas a máquina.

La infección del punto a mano, es ya una epidemia, especialmente desde que Inglaterra ha lanzado al mercado hilos de nombre y de aspecto sugestivo como la lana "cachemira", la "shetland" y la "mohair". Ninguno de estos tipos, a decir verdad, representa novedad alguna, pues fueron empleados en periodos anteriores, y tuvieron su momento de auge, pero ahora vuelven con impetuosa fuerza.

Estas lanas, para ser auténticas, deben ser del país que les da el nombre Cachemira, en Asia; Shetland, en el archipiélago escocés, y Mohair, de la región de Arkara, en Turquía. El pelo que caracteriza a la "cachemira" se debe al de unas cabras de pelaje muy fino; también la "mohair" es lana de cabra, y la "shetland" se dice que es de conejo. Lo cierto es que la producción de estos tipos de lana que se han puesto de moda no puede ser tan grande como para abastecer a todos los países y que hay que reconocer que los fabricantes se dan muy bien a la para hacer las imitaciones.

MARIBEL

## Conocimientos útiles que entretienen

LAS HUELLAS DE LOS DEDOS en los muebles barnizados se quitan frotándolos suavemente con un trapo mojado en aceite.

EL AGUA DE ARROZ SIRVE para almidonar la muselina y los encajes.

CONTRA LOS SABANONES ULCERADOS suele dar buen resultado una pomada de cera con el 10 por 100 de ácido bórico.

PARA SABER SI EL CAFE ES PURO se echan unos granos en un vaso de agua. El café puro flota; el adulterado se va al fondo.

## Cada semana en una parte del mundo

Recientemente se descubrió en la frontera alemana a una señora, cuyos tacones de los zapatos eran huecos y tenían una tapa corrediza que se abría y cerraba con gran facilidad, y dentro de la cual, se proponía pasar contrabando de diamantes y otras piedras preciosas, sin pagar los derechos de aduanas.

Los tacones huecos estaban tan bien hechos que no hubiera podido sospecharse la trampa, de

no haber pisado una rejilla y quedar en ella tan metido el tacón que no hubo forma de sacarlo sin desprenderlo del zapato.

En los Estados Unidos, han entrado de esta manera, muchos miles de duros en joyas.

## Ahora...

... es la hora de ir prevenido con

## Corifrenil

para exitar y cortar un RESFRIADO y eludir una posible GRIPE



EL MODERNISIMO PRODUCTO CONTRA LOS RESFRIADOS

## Un pensamiento para cada día de la semana

LUNES.—Necesitamos la vida entera para aprender a vivir, y también, cosa sorprendente, para aprender a morir. SENECA

MARTES.—Los soberbios siempre sueñan con ser más y más, mientras que el pobre solo desea vivir en paz.

MIÉRCOLES.—En muchas ocasiones las lágrimas son la expresión máxima de la alegría.

JUEVES.—Es más fácil que el rico se adopte a ser pobre, que el pobre a ser rico.

VIERNES.—La soledad no significa estar solo. Noel Coward.

SABADO.—Una voluntad energética encuentra tiempo o lo crea. Chauning.

DOMINGO.—En ciertas cosas vale más ser engañado que desconfiar. Séneca.

# En el Ministerio de Comercio

## Importación de 200 tractores de 42 caballos

### Pago de maquinaria extranjera con exportaciones de la propia industria



## Una ingeniosa autopresentación de don José María Pemán

Conferencia de Marquerie, con un leopardo en la tribuna

MADRID.—(Servicio de ARGOS especial para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción.) Tal vez sea la primera vez que un conferenciante se presenta a sí mismo. Es lo que ha hecho en el Instituto de Cultura Hispánica, a ruego de la Tertulia Literaria, don José María Pemán. La autopresentación constituye, además, un artículo en la página de honor que le reserva "ABC". No está conforme con lo de que "Pemán no necesita presentación". Esta forma evasiva y negativa llega al punto de que a menudo se calla más de lo que se sabe. Hay obras ajenas por las que Pemán suele ser felicitado por las personas que le presentan: "Santa Teresa de Jesús", "La muralla", "El piyayo" y hasta "¿Dónde vas, Alfonso XII?". Con lo que se comprueba que Pemán es para ellos como la razón social de una especie de nebulosa comandita católica-monárquica-andaluzá bastante pintoresca. En general, como Pemán cultiva tan dispersos géneros, tiene siempre fabricada la disculpa para que sus críticos, celebrándolo en uno, le zahirieran en otro. Al que le interesa censurar sus versos, sus discursos o su teatro, no tiene más que celebrar sus artículos. Esta parece ser la última moda. Pemán no se duele de esto. Pemán sabe que España es un país difícil en el que no se puede aspirar más que a un pequeño superavit en el saldo final. Está seguro que su entierro será "una imponente manifestación de duelo" y sospecha que lo presidirá el ministro de Educación. Claro que por delegación, pues piensa morir en Cádiz.

## Desierto el concurso para la importación de harina de soja, se convoca otro

MADRID.—(Servicio de ARGOS especial para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción.) TRACTORES DE CHECO-ESLOVAQUIA.—Las firmas Montalbán, S. A.; Compañía de Importaciones y Exportaciones y Atlántida, S. A. Importarán cada una, 100 tractores de 42 caballos. El precio en origen de cada tractor es de unos 2.000 dólares. NUEVA FABRICA DE VELOMOTORES Y MOTOS.—La firma Terrot S. A. E., de Vitoria, ha sido autorizada para fabricar velomotores y motocicletas de 65 y 125 c.c., respectivamente. La puesta en marcha será de doce meses y el programa de fabricación el siguiente: primer año, 2.000 velomotores y 500 motos; segundo año, 5.000 velomotores y 1.500 motos, y tercer año, 10.000 velomotores y 2.500 motos.

NUEVO SISTEMA DE IMPORTACION DE MAQUINARIA.—Ultimamente se viene observando que el Ministerio de industrial, al autorizar la ampliación de algunas industrias que precisan maquinaria extranjera, hace constar la fórmula de que esta maquinaria deberá pagarse con las exportaciones de la propia industria. Este mismo sistema, aunque a veces se utilizaba, no constaba expresamente en las autorizaciones de industria, lo que hace pensar que se trata de un acuerdo entre los Ministerios de Industria y Comercio, para facilitar la importación de maquinaria. NUEVA OPERACION DE TRANSFORMADOS METALICOS.—En Vizcaya ha empezado a funcionar ya la llamada

"Operación M-5", que comprende todos los transformados metálicos de la provincia. Se han establecido cuatro grupos: aparatos domésticos, el primero; el segundo, maquinaria, motores, aparatos y accesorios; el tercero, vehículos automóviles, motocicletas y accesorios, y el cuarto, ferretería y varios. Por el momento, solo hay filiales noventa y nueve empresas, pero es de esperar que este número aumente con rapidez. MAQUINARIA DE POLONIA.—Se han autorizado diversas licencias para la importación de Polonia, de palas cargadoras y excavadoras. Los titulares de las licencias son principalmente los representantes españoles de los exportado-

res polacos y algunos comerciantes. IMPORTACION DE YUTE.—El Servicio Comercial de la Industria Textil Yutera importará del Pakistán, 6.700 toneladas de yute por valor de 417.000 libras esterlinas. CONCURSO PARA HARINA DE SOJA.—El pasado día 20 se celebró en la Comisaría de Abastecimientos un concurso para la importación de harina 1.120.000 dólares de la Ayuda Americana en harina de soja. Se presentaron diez ofertas con precios que oscilan alrededor de los 80 dólares tonelada, puerto americano. La Comisaría, ante las ofertas presentadas, ha declarado desierto el concurso y convoca otro para el 29 de enero en las mismas condiciones que el anterior.

SUBASTA DE COCHES AMERICANOS.—El próximo día 29 se celebrará una nueva subasta de vehículos americanos pertenecientes a los miembros de las Misiones militar y económica. Son veintisiete; la mayoría, como siempre, vehículos grandes, de ocho cilindros. Sale un Volkswagen, tasado en 68.000 pesetas y tres furgonetas, una Dodge en 154.000 pesetas; otra Chevrolet en 143.000 pesetas y otra Ford, en 148.000.

AUTOMOVILES PARA CANARIAS.—El ministro de Comercio concederá próximamente diversas licencias de importación para vehículos con destino a las Islas Canarias.

SORTEO DE CAMIONES EN EL SINDICATO DE TRANSPORTE.—Se va a efectuar por el Sindicato de Transporte el sorteo de 30 camiones Ford Thames Trader, de 4 y 5 toneladas. El precio aproximado por camión será de unas 300.000 pesetas, aunque el precio definitivo no ha sido en sorteo todos los transportes todos los transportistas de servicio público que no hayan sido adjudicatarios de otros vehículos.

NUEVO TRICICLO DE TRANSPORTE.—La Aeronáutica Industrial, S. A. ha sido autorizada para fabricar 1.000 vehículos anuales del tipo de triciclo de transporte industrial con capacidad para 400 kilogramos de carga.

## ALBACETE, MERIDIANO DE LA MANCHA...

# 3 COMENTARIOS A 3 NOTICIAS

### HOY, NUESTRO PATRON

Hoy, 29, los periodistas celebramos el día de nuestro Santo Patrón, San Francisco de Sales. Todos los años llega, con los últimos coletazos de enero, el día de los periodistas. Hoy también queremos celebrarlo, íntimamente, como casi siempre, porque somos pocos y bien avenidos. Tan pocos que ya es tradicional que se incorporen a nuestra fiesta los muchachos de la Radio... y las muchachas, claro. Luego, nosotros hacemos lo propio, cuando ellos celebran el patrocinio de San Gabriel. Y así estamos de unidos en la más estrecha camaradería a la hora de la verdad. Fuimos a Misa, a cumplir con el Santo; luego, nos reunimos en el yantar. Y hemos trabajado, como todos los días, porque para nosotros no hay tregua ni aún en fecha tan señalada.

### AGENTES INFANTILES DE CIRCULACION

En Barcelona ha entrado en servicio la primera promoción de Guías del Servicio Escolar de Tránsito, que regulan el tráfico en las inmediaciones de las escuelas. Es verdaderamente curioso hasta emocionante este servicio de autoprotección que llevan a cabo los niños en una ciudad tan populosa como Barcelona. Sabíamos que en Madrid y otros lugares, se enseñan a los niños las reglas del tráfico, para cumplir como buenos peatones; también, que en los Estados Unidos hay parques con el trazado de calles, señales, semáforos, etc., donde los pequeños, en automóviles de juguete, se entrenan para el día de mañana. Pero esta vocación de guardias urbanos nos ha sorprendido. Y no se crea que es juego de niños, sino algo muy serio. Hemos visto una fotografía en la que dos chavales detienen tranvías y coches mientras sus compañeros de colegio atraviesan la calle. Su único distintivo es un correaje blanco, y a juzgar por las noticias que recibimos, prestan una eficaz colaboración a la Policía urbana. Día llegará en que también Albacete necesite de estos agentes infantiles, si el incremento de vehículos continúa al mismo ritmo. ¿SE APELLIDA USTED PASTORA?

### ban todos los españoles que se apellidan como él, Pastora.

Si, señores. El Padre Hugo, como es llamado íntimamente por sus numerosos amigos, quiere saber concretamente si su familia es de origen español. Hasta hace poco, y dado que el apellido Pastora no abunda, estaba en la creencia de que procedía de Italia, donde hay muchos Pastore y Pastori; pero últimamente conoció a alguien llamado Pastora en Madrid. No obstante, fray Hugo-Antonio está empeñado en esclarecer su árbol genealógico, y por eso nos hace el ruego de que divulguemos su deseo. Así es que si entre los lectores de nuestro periódico hay alguno que se apellide Pastora, diríjase, por favor, a su nombre y al Convento de los Padres Franciscanos, GUTIERREZ ALARCON

### Anuncios por palabras

LIQUIDAMOS motores eléctricos y transformadores, primeras marcas, consulte precios, Apartado, 1.146. Madrid. MAQUINAS PUNTO patente italiana, todos modelos, mano, motor, Facón-Metier, tramador, Jacquard Rematadoras tres hilos. Enseñanza domicilio. Muchas facilidades. Consultenos. Imperio, Montera, 32. Madrid. CASTELLANA negra "Gigante". Castellana blanca "Gigante". Tamaño y peso de huevos no conocido hasta ahora. Gallos reproductores. Pollos. Huevos de incubar. ELOJES Cauny, Dogma, Normana, Festina, Exactus, otras marcas. Más baratos que nadie, descuentos a reventadores. Solicite catálogo. Apartado, 311. Málaga.

## Ellas, su pelo y...

(Viene de la pág. TERCERA) el artificio vario con que, a capricho, crean su arquitectura, conociendo que manejan mil adobos contra el deterioro estético y ahora enterados ya de lo de las pelucas, piensan en lo que realmente puede ser el objeto de nuestro amor, la razón de nuestra vida... cuando ande por su casa en zapatillas. Sería triste saber que todo esto puede ser causa de que Eva se ha cansado de sí misma, o de que se busca y no se encuentra. Pero aún así, y por lo que respecta sobre todo a esta última moda, creemos, caballeros, que en este caso y permitiéndonos por una vez la consabida expresión chilona de la gente del bronce, nuestra respuesta a sus pretensiones debe ser que: "Ni hablar de la peluca"... En tanto, hagamos votos por que esta moda, este "grito" no tenga, en verdad, resonancias universales.

## Información de la Bolsa de Madrid

### Facilitada por el Banco Central

Día 28 de enero de 1959

Interior 4 % 1951	79'55
Amortizable 3 % 1928/49	83'50
Id. 3 1/2 % 1951	89'
Id. 4 % 1951	98'85
Id. 4 % 1950	98'20
Cédulas Banco Hipotecario 4 % con impuesto	72'
Id. Id. Id. 4 1/2 % serie A...	76'
Id. Id. Id. 4 % exentas...	88'50
Id. Crédito Local Lotes de 500...	101'50
Banco de España...	695
Banco Central...	570'
Banco Español de Crédito...	770'
Banco Hispano Americano...	565'
Eléctricas Leonesas...	175'
Salto del Sil...	210'
Hidroeléctrica del Chorro...	147'
Hidroeléctrica Española...	274'
Iberduero (ordinarias)...	311'
Salto del Nansa...	150'
Sevillana de Electricidad...	155'
Compañía Telefónica...	237'
Minas del Rif...	753'
Minero Siderúrgica de Ponferrada...	825'
Construcción Naval (preferentes)...	174'
Metro de Madrid...	226
General Azucarera de España...	226
Dragados y Construcciones...	667'
Compañía Española de Petróleos...	169'
Material y Construcciones...	222'
FECSA...	368'
SEAT...	

# DEPORTES

## Tormenta en la Cartagenera

Seis jugadores sancionados por escaso rendimiento, apatía y medrosidad en Cieza

CARTAGENA.—Convocados por la Directiva de la Cartagenera, los redactores deportivos locales asistieron anoche a una reunión en la que el presidente del club expuso a los periodistas diversas facetas internas del club y las gestiones que éste había venido realizando para el reforzamiento del equipo, que culminaron con el fichaje del ex-españolista Parra.

También manifestó el presidente de la Cartagenera que visto el rendimiento del equipo en el partido jugado el domingo en Cieza, se había acordado sancionar a los siguientes jugadores:

Villita y Olivares, por escaso rendimiento y apatía; Santamaría, Pierra, Campos y Benjamín, por escaso rendimiento, apatía y medrosidad.

La referencia anterior dice mucho más que todo lo que el comentarista pueda señalar sobre el partido de Cieza. Pero aún hay más. Se critica, sin esconderse de opinar, sin atagar las censuras, sin temor a ser escuchados por los autores, que en Cieza hubo un bajo fondo oscuro, producido por-

que a un gran porcentaje de los jugadores cartageneristas el fichaje del internacional Parra les ha sentado incómodamente.

Pero lo cierto es que los dos "positivos" que había en Cieza se han esfumado, y con ellos un elevadísimo porcentaje de conseguir en un plazo breve la neutralización de los escapados Albacete y Alicante. Se podrá argumentar por parte de los actores de Cieza, que queda aún bastante competición. Lo malo es que esa opinión suele manifestarse tan sólo en la calle, y donde hay que demostrarlo es en el terreno de juego, que fue, precisamente, lo que no se hizo en Cieza.

(De "La Verdad")

## Acuerdos del Comité de Competición Primera Regional

Montagud, del Thader, excluido de la Organización Federativa

El Comité de Competición de esta Federación Regional en sesión celebrada en el día de ayer, ha acordado:

### TERCERA DIVISION

Amonestar e imponer multa al jugador Francisco Gómez Montagud, del C. D. Thader, por practicar juego peligroso.

Siendo este jugador reincidente dentro de esta temporada en faltas comprendidas en el artículo 100 del Reglamento de Partidos y Competiciones, queda excluido de la organización federativa con arreglo a lo dispuesto en el artículo 29 (nuevo texto) del Reglamento de Jugadores, y Entrenadores.

Amonestar e imponer multa al jugador Manuel Mas Quirart, del Crevillente Industrial, por practicar juego peligroso.

Imponer doble amonestación y multa al jugador Carlos Lloréns Mira, del Crevillente, por practicar

juego peligroso y ser reincidente.

Multar al C. D. Thader por invasión del campo, agresión a jugadores del Crevillente y al equipo arbitral, por parte de varios espectadores, condenándole al mismo tiempo al pago de los gastos de reparación del reloj de un juez de línea.

Suspender por un mes al delegado de campo del C. D. Thader, por incumplimiento de sus deberes, imponiéndole al club la multa correspondiente.

### PRIMERA REGIONAL

Multar al Deportiva Minera, por no remitir el informe sobre la actuación del árbitro.

Suspender por tres partidos al jugador José Sánchez López, del Muleño, por insultos al árbitro, y por doce partidos al jugador del mismo club, José Navarro Salar, por agresión al árbitro.

Suspender por cuatro partidos al jugador Antonio de Maya Navarro, del Guardia de Franco, por agresión a un contrario.

Suspender por un partido al jugador Carlos Fernández García, del Almansa, por practicar juego peligroso y ser expulsado del terreno de juego.

Amonestar a un árbitro por no hacer constar en el acta del encuentro, los hechos que relata en informe aparte.

## Las Apuestas Benéficas

### AVISO

La Federación Española de Fútbol comunica que el partido Cádiz-Extremadura, incluido en el boleto de la jornada número 20, del domingo primero de febrero, se disputará el sábado, día 31 del actual.

Lo que se hace publico para que los apostantes tengan en cuenta esta circunstancia y la validez del primero de los partidos RESERVA, al formular sus pronósticos.

### RESULTADOS

- Torre Pacheco, 3; Maestranza, 1.
- Rayo, 7; Muleño, 1.
- Monóvar, 2; Jumilla, 1.
- Minera, 7; Ilicitano, 0.
- Santiago, 3; Abarán, 2.
- Villena, 12; Betis I., 0.
- Guardia de Franco, 5; Almansa, 5.
- Madrigueras, 1; Torrevieja, 0.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Rayo V.	17	15	0	2	65	17	30+2
T. Pacheco.	17	15	0	2	53	20	30+2
Monóvar.	17	12	2	3	47	27	26+0
Ilicitano.	17	10	2	5	49	25	22+6
Santiago.	16	7	3	6	24	23	17-1
Torrevieja.	17	6	5	6	29	31	17+1
Almansa.	17	7	2	8	30	41	16
Muleño.	16	5	4	7	26	22	14
Minera.	17	7	0	10	38	46	14-4
Madrigueras.	17	6	2	9	24	43	14-4
Abarán.	16	6	1	9	25	35	13-1
Jumilla.	17	4	5	8	18	35	13-5
Maestranza.	16	4	4	8	16	27	12-4
Betis.	17	5	2	10	27	55	12-4
Villena.	16	4	2	10	42	37	6-10
G. Franco.	16	1	4	11	20	51	6-12

N. de la R.—El Villena figura con cuatro puntos menos por sanción federativa.

De los 40 CHALETS construidos en Zona Residencial del Parque, sólo quedan 8 a la venta

Informes: Oficinas Capitol

Lea Vd. LA VOZ DE ALBACETE

## CINEMA

H  
O  
Y

ESTRENO

NOTA: Debido al largo metraje de la película se ruega al distinguido público puntual asistencia.

(Pases 4:30, 7:15 y 10:15)

(No tolerada)



**EL ARBOL DE LA VIDA**  
(RAINTREE COUNTY)  
NIGEL PATRICK  
LEE MARVIN  
AGNES MOOREHEAD  
DIRIGIDA POR EDWARD DMYTRYK  
PRODUCCION DE DAVID LEWIS  
CINEMASCOPE  
PELICULA METRO-GOLDWYN-MAYER

## GRAN HOTEL

La película más extraordinaria desde «Lo que el viento se llevó»

¡Dos años para realizarla!  
¡Miles de actores y figurantes!  
¡Una portentosa historia en la que el amor sale al encuentro!

Una espectacular epopeya cinematográfica

Producida por: METRO GOLDWYN MAYER

# RESPETOS EN LA CIUDAD

AL REGALO

Un amigo mío que se va a casar dentro de unos días se ha empeñado en que vea el piso que ha montado en colaboración con su prometida. Muy bonito y digno de su felicidad. Muebles de moda, sencillos y elegantes, arañas historiadas, cocina a gas butano, lavadora eléctrica, radio y tocadiscos con bar, deslumbrante cuarto de baño. Un dinerito, en suma, bien empleado.

Le he felicitado por todo ello, adelantándole mi enhorabuena por su boda, a la que no pienso asistir, porque seguramente estaré ausente cuando se celebre. No obstante, le iré mi modesto regalo, que no sé en qué consistirá. Preferiría que con franqueza me dijese lo que necesita para evitar vulgaridades.

Agustínico, que es hombre práctico y previsora, no lo pensaría mucho. Le compraría dos o tres cachuchinas con aceite y mecha para aquellas horas en que la luz se va sin previo aviso de la casa y un farol contra el aire por si hay que salir por la noche a visitar a los ascendientes.

Yo le mandaría un lote de libros, pero temo que me tache de hombre de mal gusto si no he dado con sus preferencias. Por otra parte, durante el sarampión amoroso estorba lo negro. No hay que ser imprudentes.

Si vendiesen talismanes de dicha eterna, le compraría uno, aunque fuese a plazos. O, con idéntica modalidad de pago, un animalito de esos que traen buena suerte: un perrete pekínés, un cocodrilo menor de edad... No sé, no sé.

Barrunto que terminará pidiéndole a Agustínico una de sus luminosas ideas, seguro de que quedará mejor que la cabalgadura del Algabeño.

F. DEL CAMPO AGUILAR

# Con fidelidad íntegra y total

Por María Rosario Sanz Jiménez

A Antonio Andújar, director, periodista y excelente amigo. Con sincero afecto.

Un día al año, el 29 de enero se celebra la festividad de San Francisco de Sales, Patrón de los periodistas. En esta fecha se reúnen en simpáticos actos todos los que dedican sus horas a la labor diaria de informar o consagrar su pluma a la noble tarea articulista.

Muchos creen que eso de ser periodista es muy distraído, alegre, e implica un ambiente de continua diversión. Ciertamente algunas veces suele ser así, pero no siempre. No saben, los que así opinan, que ese mismo periodista está en vela horas y horas, en las madrugadas, redactando noticias, corrigiendo trabajos, anotando datos que luego irán en las páginas que ellos leerán tranquilamente a la mañana siguiente. Esos chicos, esos hombres, incansables en

su labor ingrata aunque no lo parezca, anónima en muchas ocasiones, pasan las noches en vigilia mientras la ciudad duerme. Son los que, despreciando el peligro se arriesgan para captar la noticia con todo detalle; que renuncian a muchas cosas porque su deber y su ilusión están en la redacción, en la calle, en casa, pero siempre atento, siempre despierto para que nada escape a sus ojos, a sus oídos y pueda ser noticia o comentario de actualidad. Este es el periodista que muchos envidian porque sólo ven la parte exterior de su persona, es decir su presencia en los campos de deportes, en los teatros, cines inauguraciones, conferencias, "en todas partes" como suele decirse... ¡Feliz él, si efectivamente, su vida se deslizara en tan amenas y distraídas ocupaciones! Pero, hay que "admirar" porque admiración merecen todos ellos, la parte penosa y desagradable de su misión.

Sin duda alguna que, respecto a este punto, corresponde la parte más importante a los directores. ¡También en ellos hay una aureola de "fiestecita" que dista muy lejos de la realidad! Ignoran muchos la tremenda responsabilidad que pesa sobre el director de un periódico ya que él afrontará las consecuencias que puedan ocasionar alguna noticia, algún artículo, una simple reseña... Ser director de un periódico "viste mucho", cierto, pero bueno sería hacer saber de las horas y horas constantes que pasa leyendo, revisando, añadiendo en cada trabajo párrafo que salga al público sin un fallo, sin una incorrección, sin el menor error posible. Ese hombre infatigable que, cual otro Argos, ha de estar vigilante en todo, dentro y fuera de su despacho, en los talleres, en la redacción, para que todos los que trabajan bajo sus órdenes cumplan su cometido. Ese es el director que luego se le ve sonriente y amable, con la sonrisa en los labios como si su trabajo fuese una ligera pluma, y que pasado cargo es, si embargo...

Y todos ellos, periodistas y directores, celebran hoy en día, en la fiesta de San Francisco de Sales, y rinden a Dios para que los conserve sus energías y buen humor. Porque de ello tienen en su espíritu cantidad suficiente para alegrar al mundo desde las columnas de su diario. Pero también recuerdan el juramento solemne que hicieron al recibir el carnet, ese carnet en el que figura nuestro nombre, que forma parte de nuestra personalidad y dice así: "Juro ante Dios, por España y su Caudillo, servir a la Unidad, a la Grandeza y a la Libertad de la Patria con fidelidad íntegra y total a los principios del Estado español, sin permitir jamás que la falsedad, la insidia o la ambición torzan mi pluma en la labor diaria".

Los que poseemos este (Pasa a la pág. SEGUNDA)

# Ha comenzado en Madrid...

(Viene de la pág. PRIMERA)

era un 25 por ciento".

Seguidamente se habla del problema de la sortija con un solitario, nervio de la causa, propiedad de una dama inglesa, con la que Jarabo pensaba casarse cuando aquella consiguiera el divorcio, y que fue pignorada en la tienda de compraventa de Félix y Emilio. Según las declaraciones del encartado, cuando intentó recuperarlo pagando por él un precio elevadísimo, se le exigió una autorización de la dama inglesa en cuestión, aún cuando el empeño había sido hecho con un nombre supuesto —Mendoza— por el propio Jarabo Pérez-Morris. Entonces, esta señora le envió una carta de autorización, en la que además se hacía referencia a cuestiones muy personales e íntimas. Según José María Manuel, los propietarios de la tienda pretendieron hacerle un chantaje y desde entonces, siempre con la amenaza velada de enviar la carta al marido de la mencionada señora, le subieron los intereses de sus prendas de un modo extraordinario.

Entretanto, las cuestiones entre el matrimonio inglés se agriaban, a consecuencia de la desaparición del solitario y el encartado decidió recuperar la joya, pero especialmente la carta, según su propia declaración, sin reparar en los medios. Decidió a ello y con la pistola "FN" en el bolsillo, marchó al domicilio de Emilio Fernández, en donde como es sabido le abrió la puerta la muchacha; fue recibido por el señor Fernández, a quien pidió la carta—sigue explicando Jarabo—y en la lucha penetraron en el cuarto de baño, en donde el señor Fernández pretendió empuñar una pistola que tenía oculta detrás de un armario, por lo que Jarabo le hizo un disparo con su pistola. El fiscal pregunta qué ha sido de este arma y Jarabo dice que se la llevó, "porque le gustan mucho las armas", pero que luego la extravió en la calle, en un momento de embriaguez, que él mismo reconoce, es un estado muy común en él.

Al ruido de la lucha, Paulina, la muchacha—sigue diciendo Jarabo—quiso salir de la cocina, a la puerta de la cual se encontró con el agresor que le dio un golpe con el cañón de la pistola, dándole sin sentido. Se preparaba a huir cuando la puerta de la calle se abrió y apareció la esposa de Emilio, doña María de los Desamparados, que volvió a su domicilio alrededor de las diez de la noche. Jarabo, según sus propias manifestaciones, consiguió entretenerla durante cerca de dos horas, fingiéndose agente de Hacienda, y diciendo que la muchacha había sido detenida por otros compañeros para tomarla declaración y que estaba esperando la llegada de Emilio. En este momento, se empezó a oír ruido en la cocina, y Jarabo, con una excusa, marchó a aquella habitación en el momento en que la muchacha pretendía recuperar el conocimiento y huir por la escalera de servicio. Jarabo la detuvo con una presa de lucha libre y entonces, dice el acusado, Paulina empuñó un cuchillo y pretendió clavárselo, pero él que era mucho más fuerte la dominó y en un movimiento involuntario la clavó el arma.

Al depositar el cadáver en la cama de una habitación próxima, debió mancharse de sangre los pantalones, lo que provocó que doña María de los Desamparados sospechara al volver él al cuarto de estar, y dando un grito terrible pretendiera huir. Según Jarabo él hizo unos disparos al aire para amedrentarla y no se explica cómo esta señora fue alcanzada por los proyectiles y murió.

Estuvo en la casa esperando la llegada de los vecinos, ya que Jarabo no se explica que un elevado número de disparos hechos a la una de la madrugada en el interior de un inmueble no despertara alarma. Como nadie vino, marchó por la mañana del domingo a la calle. Estuvo en varias cafeterías con diversas amigas, en un cine de sesión continua y alrededor de las nueve se fue a su casa en la calle de Escosura, en donde pidió a dos amigas suyas llamadas Pasti y señorita Mejía, le plancharon deformadas prendas. También llamó a otra amiga llamada Charito para quedarse con ella para el otro día.

El lunes a las ocho y media de la mañana y al no haber encontrado ni la carta, ni el brillante en casa de Emilio marchó a la compraventa en donde cuando Félix le franqueó la puerta entró a pillar en mano. Siempre según su declaración Félix le atacó en el acto cambiándose una serie de golpes. Fuerzados ambos, Félix le dio un golpe en el codo con tan mala fortuna que la pistola que empuñaba se disparó causándole la muerte. Registró la tienda en busca de los mencionados objetos y de improviso, dando un salto increíble (hecho que niegan los forenses) Félix se arrojó sobre él y le gritó al oído: "¡Huye, yo no le diré nada a la policía. No soy un soplón". A continuación se desolomó inmediatamente.

Jarabo recuperó entonces algunos de los objetos que tenía empeñados, se lavó cuidadosamente, porque estaba totalmente empapado de sangre, y telefonó a Angeles, esposa de Félix, que no estaba en casa, según él, con ánimo de que enviara un mensaje a que después de lo que había visto opinaba que Félix no estaba muerto. En este momento, el proceso que se ha conducido durante lo que va de vista con gran frialdad y desparpafo, se bien manifiesta oír bastante mal, manifiesta que está cansado y que desea beber agua con bicarbonato. La presidencia satisface sus deseos y suspende la vista durante diez minutos a las doce en punto.

A las doce y diez se reanuda y Jarabo Pérez-Morris solicita le quiten las esposas porque está muy incómodo. El presidente pide su opinión al jefe de la guardia, y dice no va inconveniente en ello, con tal de que se le permita reforzar el retén. Así se hace, se le quitan las esposas al acusado y este da muy cortésmente las gracias a la presidencia.

Tras algunas preguntas del representante de la Ley, especialmente sobre la pérdida de las pistolas colt, y de aclarar que el encartado sólo serrín por el suelo de la casa de empeño "porque le repugnaba pisarla el salir" el ministerio público acaba su intervención y a las doce y media comienza la acusación privada, con el letrado señor Pérezagua, en representación de la sirvienta Paulina Ramos.—Cifra

# La festividad... Hoy, San Francisco de Sales

(Viene de la pág. PRIMERA)

Esta noche, cerrando los actos organizados en honor de San Francisco de Sales, tendrá lugar una comida en el Hotel Central.

## TELEGRAMAS DE ADHESION AL CAU DILLO

Con motivo de la festividad religiosa del día, se han cursado por la Dirección de LA VOZ DE ALBACETE, en nombre de todos los periodistas de la ciudad, un expresivo telegrama de adhesión a S. E. el Jefe del Estado.

Igualmente se han dirigido semejantes mensajes al Excmo. señor ministro de Información y Turismo y al Ilmo. señor director general de Prensa.

## LA CENA DE ESTA NOCHE

Como ya es tradicional, a la cena de los periodistas, que se celebrará esta noche a las diez y cuarto en el Hotel Central, pueden sumarse los amigos y simpatizantes de nuestra profesión.

Las tarjetas pueden recogerse hasta dicha hora en el mencionado Hotel.

(Viene de la pág. PRIMERA)

tilo en el orden puramente literario. Un clásico en toda la extensión de la palabra.

La magia de su pluma supo esmaltar, de flores y sonrisas, con un tacto delicioso y primoroso, los caminos más arduos. En la floresta recamada de la literatura devota sembró incansable su linda sementera fecunda. Y la esmaltó de flores y la cuajó de frutos.

Uno de sus mejores logros, sin duda, el de haber hecho de la belleza literaria magnífico palenque de apostolado cristiano. Andarivel y barandilla que nos llevan como de la mano, con una leve caricia sutil, hasta las alturas sublimes del amor de Dios.

Y es que su mano, delgada y tibia, apta para bendecir y acariciar, con el imperio de su ademán suave, sabía componer también, con primoroso donaire, lindos ramilletes, ledas estrofas.

Y ahí está San Francisco de Sales, modelo de imitación para los que trabajan a diario en la dura y alegre artesanía de la palabra escrita.

Buen oficio, en verdad. Al fin y al cabo no se puede negar que es uno de los más eficaces instrumentos de apostolado.

# Occidente más cerca...

(Viene de la pág. PRIMERA)

cia y Alemania Occidental se conferencia será Ginebra.

Mientras tanto, los ministros reunidos en París, en febrero o marzo, para preparar la "estrategia" occidental y acordar las propuestas que han de ser sometidas en la conferencia de los cuatro grandes.—Efe

DULLES: "ESTADOS UNIDOS NO HAN TE-

NIDO DIFERENCIAS GRAVES CON LA U. S. S. S.

WASHINGTON, 29.—El secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, refiriéndose a la guerra fría y a la que se puede hacer en torno a ella, ha declarado ante la comisión de Asuntos Exteriores de la cámara de representantes que "los EE. UU. nunca han tenido diferencia grave con la Unión Soviética".

"Norteamérica—agregó—no ambiciona, por otra parte, nada que posea la U. R. S. S., o ningún otro país."

Luego, añadió Dulles: "La disputa verdadera entre el mundo libre y el movimiento internacional comunista, que controla las políticas y recursos de unos 900 millones de personas y toda o casi la mayor parte de los que en otro tiempo fueron países independientes, en número de 15"—Efe

## Eisenhower se entrevistará con el presidente de México

WASHINGTON, 29.—El presidente Eisenhower, ha aceptado una invitación del presidente mejicano, López Mateos, para reunirse en Acapulco los días 19 y 20 de febrero.—Efe.

# El ministro del Ejército, en Barcelona

BARCELONA, 29.—El ministro del Ejército, teniente general don Antonio Barroso Sánchez-Guerra llegó a esta capital, en el expreso de Madrid, con objeto de efectuar visitas de inspección a las guarniciones de la 4.ª región militar.

En la estación fué recibido por el capitán general, teniente general don Pablo Martín Alonso; gobernadores militar y civil y otras autoridades.

El ministro marchó seguidamente al palacio de Capi-

tanía General donde descansó unos momentos.

Más tarde fué cumplimentado oficialmente por las primeras autoridades barcelonesas.

Esta tarde el ministro recibirá en el despacho de Capitanía General a las autoridades militares y civiles y por la noche se propone asistir a la función de ópera del Liceo, acompañado de su esposa, llegará a Barcelona a última hora de la noche de ayer.—Cifra.